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UUDELLE YRITTÄJÄLLE

YHTEISET LOMAKKEET
Luette ohjetta, jota noudattamalla voitte tehdä samalla ker-
taa yhteisen ilmoituksen sekä  Patentti- ja rekisterihallituk-
selle (PRH) että verohallinnolle. PRH ja verohallinto huo-
lehtivat sen jälkeen tietojenne merkitsemisestä yhteiseen
yritystietojärjestelmään (YTJ) ja tiedonsiirrosta kumman-
kin viranomaisen omiin rekistereihin.

Antamanne tiedot ovat tärkeitä, sillä niiden perusteella
PRH merkitsee yrityksenne kaupparekisteriin ja verohallin-
to johonkin tai joihinkin ylläpitämiinsä rekistereihin. Näitä
ovat arvonlisäverovelvollisten rekisteri, ennakkoperintäre-
kisteri ja työnantajarekisteri. Tällä lomakkeella on mahdol-
lista ilmoittaa yrityksenne vakuutusmaksuverovelvolliseksi
tai hakea sille yritystunnusta.

Käytämme näissä täyttöohjeissa yrityksestä ja yhteisöstä
yleisnimitystä yritys. Lyhenne Y-tunnus tarkoittaa yritys- ja
yhteisötunnusta. Y-tunnus vastaa teknisesti verotuksessa
aikaisemmin käytettyä LY-tunnusta.

LOMAKKEEN VALINTA
Kun perustatte uuden yrityksen, teidän on tehtävä  perusta-
misilmoitus, sillä sen perusteella yrityksenne saa Y-tun-
nuksen. Valitkaa lomake yritysmuodon mukaan:

• lomake Y1 on ns. yleinen perustamisilmoitus. Käyttäkää
tätä lomaketta, jos perustatte osakeyhtiön, osuuskunnan,
säästöpankin, säätiön, yhdistyksen tai muun yhteisön.

• lomake Y2 on avoimen yhtiön ja kommandiittiyhtiön
perustamisilmoitus. Liittäkää lomakkeen mukaan alku-
peräinen yhtiösopimus.

• Lomake Y3 on yksityisen elinkeinonharjoittajan perusta-
misilmoitus.

Jos yrityksenne toiminta muuttuu tai se lopettaa toimintan-
sa, ilmoittakaa siitä yritysmuodon mukaan joko lomakkeel-
la Y4 (osakeyhtiö, osuuskunta jne.), Y5 (avoin yhtiö ja
kommandiittiyhtiö) tai Y6 (yksityinen elinkeinonharjoitta-
ja).

Jos teillä on jo Y-tunnus, käyttäkää muutosilmoituslo-
maketta Y6.

TUNNUKSEN PYSYVYYS
Yksityisellä elinkeinonharjoittajalla voi olla vain yksi Y-
tunnus (tai aikaisemmin annettu LY-tunnus). Y-tunnus on
sidottu aina elinkeinonharjoittajan henkilöön. Jos myytte
yrityksenne tai muutatte yritysmuotonne toiseksi, jatkaja
saa oman Y-tunnuksensa ja teidän henkilökohtainen Y-
tunnuksenne säilyy teillä.

TIEDOT JULKISIA
Yritystietojärjestelmän tiedot muodostavat kattavan yritys-
tietovaraston. Yksityisen elinkeinonharjoittajan perustie-
dot: toiminimi, Y-tunnus, yritysmuoto, kotipaikka, osoite- ja
muut yhteystiedot sekä tiedot niistä rekistereistä, joihin
yritys on merkitty, ovat julkisia tietoja ja kenen tahansa
katseltavissa YTJ:n tietopalvelussa Internetissä, osoitteessa
www.ytj.fi. Tietoja voi hakea sieltä yrityksen nimellä tai
yritystunnuksella.

Kansalaisten muuta kuin elinkeinotoimintaa kuvaavat
tiedot sen sijaan eivät ole julkisia. Tämän vuoksi joidenkin
Y-tunnusten kohdalla yritystietojärjestelmässä näkyy vain
tieto ”on ennakkoperintärekisterissä” tai ”on työnantajare-
kisterissä”. Y-tunnus kuuluu tällöin yleensä joko ns. omaishoi-
tajalle tai kotitaloustyönantajalle, jonka toiminta ei ole elin-
keinotoimintaa. Kyseessä voi olla myös vähäistä toimintaa
harjoittava elinkeinonharjoittaja, jota ei ole merkitty kaup-
parekisteriin. Tiedon siitä, kenen Y-tunnuksesta on kyse ja
yhteystiedot saatte tällöin soittamalla verotoimistoon, jos
teillä on oikeus saada tieto esimerkiksi omien oikeuksienne
tai etujenne turvaamiseksi.

Y-tunnuksen haltijalla on aina mahdollisuus saada kaik-
ki elinkeinotoimintansa perustiedot julkisiksi yritystie-
tojärjestelmässä siten, että hän ilmoittautuu kauppare-
kisteriin.

Onnea ja menestystä uudelle yrittäjälle !

Patentti- ja rekisterihallitus Verohallitus
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Voitte muodostaa toiminimen monella eri tavalla. Voitte
esim. yhdistää oman nimenne tai paikkakunnan nimen ja
harjoitettavan toiminnan. Toiminimi voi olla myös sana,
joka ei merkitse mitään.

 Toiminimessä ei tarvitse käyttää lyhennettä tmi tai sanaa
toiminimi.

ESIMERKKEJÄ:

Kaikki seuraavat nimet ovat muotonsa puolesta hy-
väksyttäviä:
 Matti Möttönen
Tmi Matti Möttönen
Toiminimi Matti Möttönen

Yritystietojärjestelmän tietopalvelusta, osoitteesta
www.ytj.fi, voitte käydä katsomassa tällä hetkellä yritystie-
tojärjestelmässä jo olevia toiminimiä.

   Toiminimen muodosta ja sen hyväksymisen edellytyk-
sistä säädetään toiminimilaissa ja kaupparekisterilaissa. Jos
tarvitsette lisäohjeita toiminimestä tai rinnakkais- ja aputoi-
minimistä, saatte ohjeita Internetistä Patentti- ja rekisteri-
hallituksen sivuilta osoitteesta www.prh.fi  tai seuraavista
paikoista:
• Patentti- ja rekisterihallituksesta
• työvoima- ja elinkeinokeskusten yrityspalvelupisteistä

(TE – keskuksista)
• maistraateista.

Nimivaihtoehdot
Kaupparekisteriin ilmoittautuessanne voitte antaa nimi-
vaihtoehtoja tutkittavaksi siltä varalta, että varsinaiselle toimi-
nimelle on nimieste, eikä sitä voida rekisteröidä. Jos annatte
vaihtoehtoisen nimen, ilmoituksenne käsittely on nopeampaa.

KOTIPAIKKA
Ilmoittakaa tässä yrityksenne sijaintikunta.

MUUT MAHDOLLISET TOIMINIMET

Rinnakkaistoiminimet
Kaupparekisteriin merkityllä yrityksellä voi olla muun kie-
lisiä rinnakkaistoiminimiä. Rinnakkaistoiminimellä tarkoi-
tetaan suomen- tai ruotsinkielisen toiminimen käännöstä.

Ilmoittakaa rinnakkaistoiminimet, joita yrityksenne käyt-
tää sekä suluissa minkä kielisestä nimestä on kyse.

LOMAKKEEN SIVUN 1 TÄYTTÄMINEN

PERUSTAMIS- VAI MUUTOSILMOITUS ?
Käyttäkää tätä perustamisilmoitusta Y3 vain, jos teillä
ei vielä ole Y-tunnusta tai sitä vastaavaa, aiemmin annet-
tua LY-tunnusta.

Jos teillä on Y- tunnus, tehkää ilmoituksenne kauppare-
kisteriin ja verohallinnon rekistereihin aina muutos- ja
lopettamisilmoituksella Y6.

Yksityisellä elinkeinonharjoittajalla voi olla vain yksi Y-
tunnus. Y-tunnus vastaa teknisesti veroviraston vuosina
1998 - 2001 antamaa LY-tunnusta.  Jos verovirasto on
joskus antanut teille LY-tunnuksen, käyttäkää sitä elinkei-
notoiminnassanne nimellä Y-tunnus.

ESIMERKKI:

Yksityinen elinkeinonharjoittaja merkittiin vuonna
1998 ennakkoperintärekisteriin, jolloin verovirasto
antoi hänelle LY-tunnuksen. Nyt hän haluaa ilmoittaa
toiminimensä kaupparekisteriin. Koska hänellä on jo
Y-tunnus, hän tekee ilmoituksen kaupparekisteriin
muutosilmoituksella Y6, vaikkei hänen toiminimeään
olekaan aikaisemmin merkitty kaupparekisteriin.

Tunnus ei muutu, vaikka lopettaisitte toiminnan yhdellä
toiminimellä ja perustaisitte uuden toiminimen.

ESIMERKKI:

A:lla on kaupparekisteriin merkittynä yksityinen toi-
minimi ”Kukkakauppa Oksasenkadun Ruusu”. Hän
lopettaa kukkakaupan ja perustaa yksityisen liikkeen
”Helsingin Kangaskauppa”. Hänen Y-tunnuksensa ei
muutu. Hän ilmoittaa kangaskaupan perustamisesta
muutosilmoituksella Y6.

YRITYKSEN NIMI

Toiminimi
Kirjoittakaa tähän toiminimi, jolla ryhdytte harjoittamaan
elinkeinotoimintaa.

  Jos ilmoittaudutte vain verohallinnon rekistereihin, teillä
ei välttämättä tarvitse olla toiminimeä. Jos ilmoittaudutte
kaupparekisteriin, toiminimi on pakollinen.
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Yrityksen yhteystiedot (Yleiseen käyttöön tarkoitetut yhteystiedot, jotka ovat julkisia)
Postiosoite

Käyntiosoite

Postinumero

Postinumero

Postitoimipaikka

Postitoimipaikka

Yrittäjäntie 8 0 0 1 0 0 HELSINKI

ESIMERKKI:

Möttösen Auto - niminen yritys voi ottaa esimerkiksi
seuraavat rinnakkaistoiminimet: Möttönens Bil  ja
Möttönen´s Car

Aputoiminimet
Kaupparekisteriin merkitty yritys voi käyttää toiminnas-
saan aputoiminimiä. Aputoiminimellä voidaan harjoittaa
osaa yrityksen toiminnasta. Kustakin aputoiminimestä on
aina maksettava oma, erillinen käsittelymaksu.

Aputoiminimellä harjoitettava toimialan osa
Kun ilmoitatte aputoiminimen tai -nimiä kaupparekisteriin,
teidän on ilmoitettava myös kullakin aputoiminimellä har-
joitettava toimialan osa. Aputoiminimellä harjoitettava toi-
minta ei saa kattaa yrityksen toimialaa kokonaisuudessaan.

Aputoiminimien käännökset
Yrityksenne aputoiminimellä voi olla muun kielisiä kään-

nöksiä. Ilmoittakaa ne tässä.

ELINKEINONHARJOITTAJAN
HENKILÖTIEDOT

Elinkeinonharjoittajan täydellinen nimi
Kirjoittakaa tähän nimenne täydellisenä.

Henkilötunnus
Ilmoittakaa tässä henkilötunnuksenne. Jos teillä ei vielä ole
suomalaista henkilötunnusta, pyytäkää tunnus paikallisesta
maistraatista. Jos teille ei voida antaa suomalaista henkilö-
tunnusta, merkitkää tähän kohtaan syntymäaikanne. Täl-

löin teidän on liitettävä perustamisilmoitukseen selvitys
henkilöllisyydestänne, esim. kopio passista tai oikeaksi to-
distettu kopio virkatodistuksesta. Jos asuinpaikkanne on
Euroopan Talousalueen (ETA:n) ulkopuolella, tarvitsette
Patentti- ja rekisterihallituksen luvan elinkeinon harjoitta-
miseen. Lupa on liitettävä kaupparekisteri-ilmoitukseen.

Jos teillä ei ole suomalaista henkilötunnusta, ilmoittakaa
kotiosoitteenne sivulla 2 kohdassa ” Lisätietoja”.

Kieli
Merkitkää rasti jomman kumman kielivaihtoehdon: suomi
tai ruotsi,  kohdalle. Verohallinnon posti lähetetään teille
tämän ilmoituksen perusteella joko suomen- tai ruotsinkie-
lisenä.

Kansalaisuus
Jos ette ole Suomen kansalainen, ilmoittakaa tässä kansalai-
suutenne.

YRITYKSEN YHTEYSTIEDOT
Elinkeinonharjoittajalla on oltava Suomessa joko posti- tai
käyntiosoite. Tämän  lisäksi voitte halutessanne ilmoittaa
muita yhtiön yhteystietoja kuten  kotisivun www-osoitteen.

   Ilmoittakaa tässä elinkeinotoiminnan osoitetiedot.  Elin-
keinotoiminnan osoitetiedot ovat julkisia ja kyseltävissä
yritystietojärjestelmästä Internetin kautta (www.ytj.fi).

Yrityksen postiosoite
Yrityksen posti lähetetään tässä ilmoittamaanne postiosoit-
teeseen. Tämä postiosoite ei muutu Väestörekisterikeskuk-
seen annettavalla muuttoilmoituksella, joten teidän tulee
ilmoittaa osoitteen muutoksesta aina muutosilmoituslomak-
keella Y6.

Merkitkää postiosoitteessa postinumeron jokainen
numero selvästi omaan lokeroonsa, sillä tieto luetaan
optisesti.

Yrityksen käyntiosoite
Käyntiosoite on liikkeen tai toimipaikan sijaintiosoite. Mer-
kitkää se tähän.
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Tilikausi (pv.kk - pv.kk)
Tilikausi

Ensimmäisen tilikauden alkamis- ja päättymispäivä (pv.kk.vvvv - pv.kk.vvvv)

1.1. – 31.12. 31.12.2006

TILIKAUSI
Merkitkää ensimmäiseen lokeroon yrityksenne normaali
tilikausi (=12 kuukauden mittainen ajanjakso) esim. tilikau-
si on 1.1.–31.12. Liikkeenharjoittajan tilikautena voi olla
muukin jakso kuin kalenterivuosi, esim.1.6.–31.5.

Ammatinharjoittajan tilikausi on kalenterivuosi ja kir-
janpito maksuperusteinen. Tällöin hän merkitsee kirjanpi-
toonsa liiketapahtumina vain maksetut menot ja saadut
tulot.

Jos ammatinharjoittaja pitää kahdenkertaista kirjanpi-
toa, hänen tilikautensa voi poiketa kalenterivuodesta samal-
la tavoin kuin liikkeenharjoittajan tilikausi.

Ensimmäisen tilikauden alkamis- ja
päättymispäivä
Kirjoittakaa tähän päivä, jona ensimmäinen tilikausi alkaa ja
päivä, jona se päättyy. Kun ilmoitatte ensimmäisen tilikau-
den päättymispäivän, ottakaa huomioon seuraavat seikat:

   Ensimmäisen ja normaalin tilikauden on päätyttävä
samana päivänä, mutta ne voivat päättyä eri vuosina.

EI NÄIN:

Elinkeinoharjoittajan tilikausi on 1.1. – 31.12.  ja ensim-
mäinen tilikausi päättyy 30.6.2006.

VAAN NÄIN:

Elinkeinonharjoittajan tilikausi on 1.1.–31.12.  ja en-
simmäinen tilikausi päättyy 31.12.2006.

   Ensimmäinen tilikausi voi olla pidempi kuin 12 kuu-
kautta, ei kuitenkaan yli 18 kuukautta. Ensimmäinen tilikau-
si voi olla myös lyhyempi kuin 12 kuukautta. Ensimmäinen
tilikautenne alkaa toiminnan aloittamispäivästä.

ESIMERKKI:

Toiminta alkaa 1.7.2006 ja ensimmäinen tilikausi päät-
tyy 31.12.2006 eli ensimmäinen tilikausi on 1.7.2006–
31.12.2007. Ensimmäinen tilikausi on siten pituudel-
taan 18 kuukautta. Yrityksen normaali tilikausi on 1.1.–
31.12.

ESIMERKKI:

Toiminta alkaa 1.4.2006 ja ensimmäinen tilikausi päät-
tyy 31.12.2006 eli ensimmäinen tilikausi on 1.4.2006–
31.12.2006. Ensimmäinen tilikausi on siten pituudel-
taan 9 kuukautta. Yrityksen normaali tilikausi on 1.1.–
31.12.

ELINKEINONHARJOITTAJA ILMOITTAUTUU
SEURAAVIIN REKISTEREIHIN
Rastittakaa se tai ne rekisterit, joihin ilmoittaudutte.

Teidän on ilmoittauduttava kaupparekisteriin, jos joku seu-
raavista ehdoista täyttyy:

• teillä on toimintaa varten pysyvä toimipaikka, kuten
liikehuoneisto, toimisto tms.

• teillä on elinkeinotoiminnassa muita apulaisia kuin puo-
liso tai alaikäiset lapset

• harjoitatte luvanvaraista elinkeinotoimintaa

Kuitti maksetusta kaupparekisterin käsittelymaksusta on
aina liitettävä mukaan ilmoitukseen. Käsittelymaksuhin-
nasto ja maksuohjeet löytyvät PRH:n Internet -sivuilta
osoitteesta www.prh.fi.

Maatilatalouden harjoittajan ja kalastajan ei kuitenkaan
tarvitse ilmoittautua kaupparekisteriin.

Elinkeinonharjoittaja ilmoittautuu seuraaviin rekistereihin:

kaupparekisteriin
(liittäkää kuitti käsittelymaksusta)

arvonlisäverovelvollisten
rekisteriin

ennakkoperintärekisteriin

työnantajarekisteriin yritys- ja yhteisötunnusta varten

verohallinnon vakuutusmaksu-
verovelvollisten rekisteriinX X
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Voitte ilmoittautua kaupparekisteriin silloinkin, kun teil-
lä ei ole siihen velvollisuutta. Rekisteröinti kaupparekiste-
riin on tehokkain tapa suojata yrityksen toiminimi. Myös
luoton vakuutena käytettävä yrityskiinnitys voidaan vah-
vistaa vain sellaisen elinkeinonharjoittajan omaisuuteen,
joka on merkitty kaupparekisteriin.

Arvonlisäverovelvollisten rekisteriin voitte ilmoittautua
tai hakeutua. Katsokaa täyttöohjeen sivu 10.

Jos toimintanne edellyttää ennakkoperintärekisterimer-
kintää, voitte hakea ennakkoperintärekisteriin merkitsemis-
tä. Täyttöohjeen sivulta 13 löydätte lisätietoja.

Jos yrityksenne palveluksessa on työntekijöitä, saatte
tietoja työnantajana toimimisesta täyttöohjeen sivulta 13.

Vakuutusmaksuverovelvollisuudesta saatte lisätietoja
sivulta 12.

Vakuutusmaksuverovelvolliseksi ei ilmoittauduta laki-
sääteisten työeläkemaksujen maksamisesta.
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LOMAKKEEN SIVUN 2 TÄYTTÄMINEN

ILMOITTAUTUJA JATKAA AIKAISEMMIN
TOIMINUTTA LIIKETTÄ
Jos jatkatte aikaisemmin toiminutta liikettä, ilmoittakaa
tässä kohdassa tiedot edellisestä elinkeinotoiminnan har-
joittajasta.

ESIMERKKI:

A , B ja C ovat aikaisemmin harjoittaneet elinkeinotoi-
mintaa avoimena yhtiönä. A ja B ovat eronneet yhtiös-
tä ja C jatkaa toimintaa yksin.
Avoimesta yhtiöstä on tehtävä lopettamisilmoitus Y5
ja yksityisestä elinkeinotoiminnasta perustamisilmoi-
tus Y3. Tällöin tässä lomakkeen kohdassa on ilmoitet-
tava avoimen yhtiön tiedot.

TOIMIALA
Toimialasta on käytävä selvästi ilmi, millä alalla elinkei-

nonharjoittaja toimii ja toiminnan muoto, esim. ajoneuvo-
jen korjaus, huolto ja kauppa. Liian yleisluontoisia toimi-
aloja ei hyväksytä rekisteriin.

Toimiala tulee ilmoittaa tässä kirjoitettuna kokonaisuu-
dessaan eikä esim. Tilastokeskuksen toimialaluokituskoo-
deja käyttäen.

EI NÄIN:

moniala, tavarakauppa, palveluala, eri alojen konsul-
tointi, irtaimen omaisuuden myynti

VAAN NÄIN:

liikkeenjohdon konsultointi, taloustavarakauppa, va-
paa-ajan palvelut, urheilutarvikkeiden myynti.

PÄÄTOIMIALA

Merkitkää tähän se päätoimiala, jota harjoitatte. Päätoimi-
alan on sisällyttävä edellä ilmoitettuun toimialaan. Huomat-
kaa, että teillä voi olla vain yksi päätoimiala, joka on
julkisena tietona nähtävissä yritystietojärjestelmässä. Vero-
hallinto merkitsee päätoimialan yritystietojärjestelmään
Tilastokeskuksen Toimialaluokitus - TOL 2002 - kirjan
standardiluokkien mukaisesti. Tämän vuoksi se voi poiketa

sanamuodoltaan ilmoittamastanne päätoimialasta. Tietoja
toimialaluokituksesta löydätte myös Tilastokeskuksen In-
ternet -sivuilta osoitteesta www.stat.fi.

ELINKEINOTOIMINTA ALOITETAAN
MYÖHEMMIN
Jos ette aloita toimintaa elinkeinonharjoittajana heti, mer-
kitkää rasti ruutuun ja  ilmoittakaa mahdollisimman tarkka
päivämäärä, jolloin aloitatte toiminnan.

Jos rastitatte tämän kohdan, mutta ette ilmoita aloittamis-
päivää, veroviranomaiset katsovat, ettei yrityksellänne ole
toistaiseksi toimintaa (= toiminta keskeytynyt toistaiseksi).
Tällöin teitä ei  merkitä verohallinnon ylläpitämiin ennak-
koperintärekisteriin, työnantajarekisteriin eikä arvonlisä-
verovelvollisten rekisteriin. Kun myöhemmin aloitatte elin-
keinotoiminnan, tehkää muutosilmoitus Y6, jolla voitte
hakeutua edellä mainittuihin verohallinnon rekistereihin.

VEROHALLINNOLLE LISÄTIETOJA ANTAVA
YHTEYSHENKILÖ TAI YRITYS
Voitte ilmoittaa tässä yhteyshenkilön tiedot. Verohallinto
käyttää niitä, kunnes ilmoitatte yhteyshenkilön tiedot päät-
tyneiksi tai muuttuneiksi. Yhteyshenkilönä voi olla mm.
lisätietoja antava tilitoimisto. Yhteyshenkilö on oikeutettu
valtakirjalla hoitamaan rekisteröintiä verohallinnon ylläpi-
tämiin rekistereihin. Verohallinto lähettää yrityksenne pos-
tin kuitenkin sivulla 1 ilmoittamaanne yrityksen postiosoit-
teeseen tai sivulla 3 ilmoittamaanne postiosoitteeseen.

KAUPPAREKISTERILLE TÄSTÄ ILMOITUKSESTA
LISÄTIETOJA ANTAVA HENKILÖ JA/TAI YRITYS
Ilmoittakaa tässä sekä henkilö että yritys, jota hän edustaa,
mikäli postiosoite ei ole ko. henkilön oma kotiosoite. Pa-
tentti- ja rekisterihallitukselle ilmoitettava yhteyshenkilö
on aina ilmoituskohtainen. Hänelle osoitetaan mahdolliset
korjaus- ja täydennyspyynnöt sekä lähetetään rekisteriote.
Jos ette ilmoita yhteyshenkilöä, PRH toimittaa ilmoituk-
seen liittyvän rekisteriotteen yrityksenne nimellä ja osoit-
teella.
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LISÄTIETOJA
Tässä kohdassa voitte ilmoittaa esimerkiksi seuraavia tieto-
ja.

Edustaja kaupparekisteriä varten
Jos teillä tai rekisteriin merkittävällä prokuristilla ei ole
kotipaikkaa Suomessa, teillä on oltava elinkeinonharjoitta-
misen oikeudesta annetun lain 6.3  §:ssä tarkoitettu edustaja,
jolla on kotipaikka Suomessa. Edustajan on oltava luonnol-
linen henkilö. Hänellä on oikeus ottaa vastaan haasteita ja
tiedoksiantoja. Tässä kohdassa voitte ilmoittaa edustajan
nimen ja henkilötunnuksen sekä osoitetiedot.

Edustaja verohallintoa varten
Jos ulkomaisella elinkeinonharjoittajalla ei ole kiinteää toi-
mipaikkaa Suomessa, mutta hän hakeutuu arvonlisävero-
velvolliseksi täällä harjoittamastaan myynnistä, hänellä on
oltava Suomessa edustaja. Tämän verohallinnolle ilmoitet-
tavan edustajan tulee pääsääntöisesti olla yhteisö. Verovi-
rasto hyväksyy edustajaksi luonnollisen henkilön  vain
poikkeustapauksessa. Hyväksymisen edellytyksenä on, että
edustajalla on riittävä taito ja asiantuntemus edustajan teh-
tävien hoitamiseen ja että hän on hoitanut omat velvollisuu-
tensa asianmukaisesti. Ilmoittakaa edustajan nimi/toimi-
nimi ja henkilötunnus tai Y-tunnus sekä yhteystiedot.

Prokuristit
Tässä kohdassa voitte ilmoittaa kaupparekisteriin myös
prokuristit. Prokuristilla on oikeus toimia ja kirjoittaa yri-
tyksen toiminimi liikkeen harjoittamiseen kuuluvissa asi-
oissa. Ilmoittakaa prokuristin  nimi, henkilötunnus, osoite ja
kansalaisuus. Jos ilmoitatte useita prokuristeja, ilmoittakaa
myös, miten prokuristit kirjoittavat toiminimen, esim. ”ku-
kin prokuristi yksin”  tai ”kaksi prokuristia yhdessä”.

Elinkeinolupa
Luvanvaraisen elinkeinon harjoittajan on ilmoitettava lu-
van saamisesta kaupparekisteriin. Voitte ilmoittaa elinkei-
noluvasta tässä Lisätietoja-kohdassa. Ellei teillä vielä ole
elinkeinolupaa, kun täytätte perustamisilmoituksen, voitte
ilmoittaa luvasta myöhemmin muutosilmoituksella Y6. Liit-
täkää  jäljennös myönnetystä luvasta ilmoitukseen.

PÄIVÄYS JA ALLEKIRJOITUS
Päivätkää ja allekirjoittakaa ilmoitus. Voitte myös valtuut-
taa jonkun allekirjoittamaan ilmoituksen puolestanne. Val-
takirja voi olla avoin asianajovaltakirja, joka on oheistetta-
va alkuperäisenä tai yksilöity valtakirja, joka voidaan oheis-
taa oikeaksi todistettuna jäljennöksenä.
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LOMAKKEEN SIVUN 3 TÄYTTÄMINEN

X 1.5.2006

VEROHALLINTOON ILMOITETTAVA
POSTIOSOITE
Jos haluatte, että verohallinto lähettää postinne sivulla 1
ilmoittamaanne julkiseen postiosoitteeseen, merkitkää rasti
ruutuun. Voitte myös ilmoittaa tässä verohallintoa varten
erillisen postiosoitteen.

ARVONLISÄVEROVELVOLLISEKSI
ILMOITTAUTUMINEN

Ilmoittautuu arvonlisäverovelvolliseksi
Merkitkää tähän rasti, jos ilmoittaudutte arvonlisäverovel-
volliseksi. Kirjoittakaa myös arvonlisäverovelvollisuuden
aloituspäivämäärä.

Olette liiketoiminnan harjoittajana arvonlisäverovelvol-
linen, jos liikevaihtonne on tilikaudessa yli 8 500 euroa.
Liikevaihtoon luetaan:
• tavaroiden ja palveluiden verolliset myynnit
• verottomat sanoma- ja aikakauslehtien, vesialusten ja

kansainväliseen kauppaan liittyvät myynnit
• kiinteistön ja siihen kohdistuvien oikeuksien luovutukset
• rahoituspalvelujen ja vakuutuspalvelujen myynnit
   Liikevaihtoon ei lueta liitännäisluonteisten rahoitus- ja va-

kuutuspalvelujen eikä käyttöomaisuuden myyntihintoja.

ESIMERKKI:

Elinkeinonharjoittaja A jonka tilikausi on kalenteri-
vuosi ryhtyi vuoden 2006 alussa harjoittamaan toi-
mintaa, joka käsitti muutto- ja siivouspalveluja yksi-
tyishenkilöille. A arvioi, että toiminnasta saatava tulo
jää alle 8 500 euron, eikä ilmoittautunut arvonlisäve-
rovelvolliseksi. Marraskuussa 2006 yrityksen em. pal-
velujen myynnistä saamat tulot ylittivät 8 500 euron
rajan.

 A:n tulee ilmoittautua takautuvasti verovelvolliseksi
vuoden 2006 alusta. A:n tulee maksaa arvonlisävero
veronlisäyksineen ja antaa valvontailmoitukset kuu-
kausittain koko vuodelta.

Jos harjoitatte sijoituskullan myyntiä, ilmoittakaa siitä
lisätietona.

Ulkomainen elinkeinonharjoittaja
Jos olette ulkomaalainen, olette arvonlisäverovelvollinen
Suomessa, jos harjoitatte arvonlisäverollista toimintaa Suo-
messa olevasta kiinteästä toimipaikasta.

   Jos teette Suomessa yhteisöhankintoja tai harjoitatte
täällä yhteisömyyntiä, joka on ns. nollaverokannan alaista
myyntiä, olette velvollinen antamaan näistä toiminnoista
arvonlisäveron valvontailmoitukset.

   Merkitkää rasti ja ilmoittakaa aloituspäivä. Toimitta-
kaa liitteeksi myös ulkomainen kaupparekisteriotetta vas-
taava ote sekä sen suomen- tai ruotsinkielisen käännös.

Harjoittaa vain alkutuotantoa ja/tai tekemiensä
taide-esineiden myyntiä (AVL 79c §)
Merkitkää rasti, jos harjoitatte vain alkutuotantoa ja/tai
tekemienne taide-esineiden myyntiä. Alkutuotantoa ovat
mm. maatalous, metsätalous, puutarhatalous, turkistarhaus
ja kalastus. Arvonlisäverolain 79c §:ssä tarkoitettuja taide-
esineitä ovat mm. käsin tehdyt taulut, kollaasit ja maalauk-
set; taiteilijan kokonaan käsin valmistamat mustavalkoiset
tai värilliset graafiset vedokset; taiteilijan luomat alkupe-
räisveistokset ja -patsaat sekä niiden jäljennökset kahdek-
san kappaleen määrään asti, ei kuitenkaan massatuotantona
valmistetut jäljennökset sekä tavanomaiset kauppatavaran
luontoiset käsityötuotteet; taiteilijan alkuperäisluonnosten
mukaan käsin tehdyt kuvakudokset ja käsin tehdyt seinä-
vaatteet, enintään kahdeksan jäljennöstä työtä kohden sekä
taiteilijan ottamat ja hänen vedostamansa tai hänen valvon-

Ilmoittautuu arvonlisäverovelvolliseksi

Harjoittaa vain alkutuotantoa ja/tai tekemiensä taide-esineiden myyntiä (AVL 79c §)

Arvonlisäverovelvolliseksi ilmoittautuminen

alkaen, pvm alkaen, pvm alkaen, pvm

Ulkomaalainen elinkeinonharjoittaja ilmoittautuu

arvonlisäverovelvolliseksi
vain ilmoitusvelvolliseksi yhteisöhankinnoista
tai -myynnistä
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nassaan vedostetut signeeratut ja numeroidut valokuvat,
korkeintaan kolmekymmentä kappaletta.

ARVONLISÄVEROVELVOLLISEKSI
HAKEUTUMINEN
Elinkeinotoiminnan harjoittajalle on eräissä tilanteissa an-
nettu mahdollisuus hakeutua arvonlisäverovelvolliseksi sil-
loinkin, kun hän ei lain mukaan olisi arvonlisäverovelvolli-
nen. Arvonlisäverovelvolliseksi hakeutunut merkitään yleen-
sä verovelvolliseksi ilmoituksen saapumispäivästä. Kun
rastitatte jonkin tämän kohdan vaihtoehdoista, hakeudutte
siis (oma-aloitteisesti) arvonlisäverovelvolliseksi.

Kiinteistön käyttöoikeuden luovutus
Kiinteistön käyttöoikeuden luovuttajalla on oikeus tulla
hakemuksesta verovelvolliseksi. Tällöin edellytetään, että
huoneistoa käyttävä vuokralainen tai kiinteistöosakeyhtiön
osakas harjoittaa huoneistossa jatkuvasti arvonlisäverollista
toimintaa.

Merkitkää rasti ja ilmoittakaa arvonlisäverovelvollisuu-
den aloituspäivä. Ilmoittakaa vuokralaisen nimi ja Y-tunnus
kohdassa Lisätietoja.

Vähäisen liiketoiminnan harjoittaja tai
vaikevammainen yrittäjä
Jos liiketoimintanne on vähäistä (liikevaihto tilikaudessa
enintään 8 500 euroa), voitte halutessanne hakeutua arvon-
lisäverovelvolliseksi. Merkitkää rasti ja ilmoittakaa aloitus-
päivä. Jos harjoitatte liiketoiminnan lisäksi myös alkutuo-
tantoa ja/tai tekemienne taide-esineiden (AVL 79c §) myyn-
tiä ja haluatte hakeutua, merkitkää rasti ja aloituspäivä tähän
kohtaan.

Arvonlisäverovelvollisuudesta on vapautettu sokea hen-
kilö, jonka toiminta käsittää yksinomaan hänen valmistami-
ensa tavaroiden tai tavaraan kohdistuvien työsuoritustensa
myyntiä. Sokea henkilö voi kuitenkin hakeutua tästä toi-
minnasta verovelvolliseksi.

Ulkomainen elinkeinonharjoittaja
Jos olette ulkomaalainen, voitte hakeutua Suomessa arvon-
lisäverovelvolliseksi, vaikka teillä ei olisikaan Suomessa
kiinteää toimipaikkaa, mm. seuraavissa tapauksissa:
• olette AVL 63 a §:ssä tarkoitettu kaukomyyjä, jonka

myynti Suomeen on alle 35 000 euroa vuodessa. Jos

myynnit sitä vastoin ylittävät tämän rajan, teidän on
ilmoittauduttava arvonlisäverovelvolliseksi.

• harjoitatte Suomessa ns. nollaverokannan alaista myyn-
tiä.

• harjoitatte Suomessa myyntitoimintaa ja teillä on edusta-
ja, jolla on Suomessa kotipaikka ja jonka verovirasto on

Vuokralainen   Tavaratalo Oy   0123456-7

X 1.5.2006
Ulkomaalainen elinkeinonharjoittaja (AVL 12.2 §)

Tilikauden liikevaihto (AVL 3 § )

Kiinteistön käyttöoikeuden luovuttaja
(AVL 12  ja 30 §)

Arvonlisäverovelvolliseksi hakeutuminen

alkaen, pvm

alkaen, pvm

Alkutuottaja ja/tai taide-esineiden tekijä hakeutuu

euroa

Ei katso olevansa arvonlisäverovelvollinen, perustelut

alkaen, pvm

Vähäisen liiketoiminnan harjoittaja tai vaikeavammainen
yrittäjä (AVL 12.1 §)

alkaen, pvm

Ulkomainen kaukomyynti (AVL 63 a §)

kuukausimenettelyyn alkaen 1.1.20______

Yhteisöhankkija (AVL 26 f §)

(pv.kk.vvvv - pv.kk.vvvv)

alkaen, pvm
arvonlisäverovelvolliseksi Alkutuottaja ja/tai taide-esineen tekijä hakeutuu
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hyväksynyt. Verovirasto hyväksyy yksityisen henkilön
edustajaksi vain poikkeustapauksissa. Edustaja ei ole
vastuussa teille määrätyn veron suorittamisesta.
Toimittakaa tällöin liitteeksi ulkomainen kaupparekiste-

riotetta vastaava ote sekä sen suomen- tai ruotsinkielinen
käännös.

Ulkomainen kaukomyynti
Kaukomyynnillä tarkoitetaan EU:n sisämarkkina-alueella
tapahtuvaa tavaran myyntiä, jossa myyjä huolehtii tavaroi-
den kuljettamisesta määränpäämaahan yksityishenkilöille
tai heihin rinnastettaville henkilöille (mm. postitilausmyyn-
ti). Kaukomyyntiä ei veroteta Suomessa, jos myyntinne
Suomeen on enintään 35 000 euroa. Jos harjoitatte valmis-
teveronalaisten tavaroiden kaukomyyntiä Suomeen yksi-
tyishenkilöille, myynnin määrällä ei ole merkitystä, vaan
myynti verotetaan aina Suomessa.  Siten teidän on aina
tällaisessa tapauksessa rekisteröidyttävä Suomeen.

Kun hakeudutte kaukomyynnistä arvonlisäverovelvol-
listen rekisteriin, teidät merkitään rekisteriin siitä lukien,
kun  arvonlisäverollinen toimintanne Suomessa alkaa.

Toimittakaa liitteeksi ulkomainen kaupparekisteriotetta
vastaava ote sekä sen suomen- tai ruotsinkielinen käännös.

Rekisteröintinne Suomessa on voimassa vähintään kaksi
vuotta.

Yhteisöhankkija
Tavaroiden yhteisöhankinnalla tarkoitetaan irtaimen esi-
neen ostoa toisesta EU-maasta. Jos elinkeinonharjoittajan
toiminta ei miltään osin oikeuta vähennykseen arvonlisäve-
rotuksessa, hän on verovelvollinen yhteisöhankinnoista, jos
yhteisöhankinnat ylittävät kalenterivuonna 10 000 euroa tai
jos ne edellisenä kalenterivuonna ovat ylittäneet tuon mää-
rän. Elinkeinonharjoittajalla on kuitenkin mahdollisuus tul-
la hakemuksesta verovelvolliseksi, vaikka yhteisöhankin-
nat eivät ylitä mainittua määrää.

Rastittakaa kohta ja kirjoittakaa tähän aika  (vähintään
kaksi kalenterivuotta), jonka olette verovelvollisena. Vero-
velvollisuus voi alkaa aikaisintaan hakemuksen saapumi-
sesta tai myöhemmästä ajankohdasta.

Alkutuottaja  ja/tai taide-esineen tekijä hakeutuu
arvonlisäverovelvolliseksi
Vaikka  harjoitatte ainoastaan alkutuotantoa ja/tai tekemien-
ne taide-esineiden (AVL 79c §) myyntiä eikä alkutuotannon
ja kuvataidetoiminnan yhteenlaskettu liikevaihto ylitä tili-
kaudessa 8 500 euroa, teillä on  mahdollisuus hakeutua
arvonlisäverovelvolliseksi. Jos haluatte hakeutua arvonlisä-
verovelvolliseksi, merkitkää rasti tähän ja päivä, josta halu-
atte verovelvollisuuden alkavan. Verovelvollisuus voi alkaa
aikaisintaan hakemuksen saapumisesta tai myöhemmästä
ajankohdasta.

Alkutuottaja ja/tai taide-esineen tekijä hakeutuu
kuukausimenettelyyn
Alkutuotantoa harjoittavan luonnollisen henkilön, kuolin-
pesän ja yhtymän sekä AVL 79c §:ssä tarkoitetun taide-
esineen tekijän normaali arvonlisäverokausi on kalenteri-
vuosi. Jos alkutuottaja on myös kuvataiteilija, hän kuuluu
molempien toimintojensa osalta samaan menettelyyn. Al-
kutuottaja ja/tai taide-esineen tekijä voi hakemuksesta siir-
tyä kuukausimenettelyyn (valvontailmoitukset ja maksut
kuukausittain). Rastitkaa tällöin tämä kohta ja ilmoittakaa
aloitusvuosi.

Kuukausimenettelyyn kuuluu tällöin sekä alkutuotanto
että kuvataidetoiminta. Kuukausimenettely alkaa hakemuk-
sen tekemistä seuraavan kalenterivuoden alusta lukien.
Kuukausimenettelyä sovelletaan siihen saakka kuin vero-
velvollinen jatkaa verollista toimintaa tai toiminnassa ta-
pahtuu olennaisia muutoksia.

Tilikauden liikevaihto
Ilmoittakaa tässä liikevaihto siltä tilikaudelta, jona hakeu-
dutte arvonlisäverovelvollisten rekisteriin.

Ei katso olevansa arvonlisäverovelvollinen
Voitte antaa veroviraston ratkaistavaksi sen, oletteko elin-
keinotoiminnan harjoittajana arvonlisäverovelvollinen vai
ette. Merkitkää tällöin tähän kohtaan rasti sekä kirjoittakaa
selvitys, miksi ette pidä toimintaanne arvonlisäverollisena.

VAKUUTUSMAKSUVEROVELVOLLISUUTTA
KOSKEVAT TIEDOT

Ilmoittautuu vakuutusmaksuverovelvolliseksi
Suomessa toimivan vakuutuksenantajan (vakuutusyhtiö)
on suoritettava vakuutussopimuksen nojalla kannettavasta
vakuutusmaksusta veroa silloin, kun on vakuutettu Suomes-
sa oleva omaisuus taikka täällä harjoitettuun toimintaan
liittyvä tai täällä oleva muu etuus. Vakuutuksenottajan on
suoritettava vakuutusmaksuveroa silloin, kun hän suorittaa
vakuutusmaksun ulkomailla toimivalle vakuutuksenanta-
jalle.

Vakuutusmaksuverovelvolliseksi ei ilmoittauduta laki-
sääteisten työeläkemaksujen maksamisesta.

Jos ilmoittaudutte vakuutusmaksuverovelvolliseksi, mer-
kitkää rasti tähän ruutuun ja ilmoittakaa aloituspäivä.

PANKKIYHTEYS JA TILINUMERO
Ilmoittakaa tässä kohdassa rahalaitostunnus ja tilinumeron-
ne mahdollisia veronpalautuksia varten.
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PALKANMAKSUA KOSKEVAT TIEDOT

Ilmoittautuu säännöllisesti palkkoja maksavaksi
työnantajaksi
Yritys on säännöllisesti palkkoja maksava työnantaja, jos se
maksaa vakituisesti palkkaa kahdelle tai useammalle pal-
kansaajalle. Yrityksen on ilmoittauduttava säännöllisesti
palkkaa maksavaksi työnantajaksi  myös silloin, kun se
maksaa palkkaa samanaikaisesti vähintään 6 palkansaajalle,
vaikka heidän työsuhteensa ovat tilapäisiä ja tarkoitettu
lyhytaikaisiksi.

Jos olette säännöllisesti palkkoja maksava  työantaja,
merkitkää lomakkeelle rasti ja palkanmaksun aloituspäivä.
Verovirasto lähettää teille tämän jälkeen esitäytetyt työnan-
tajasuoritusten tilisiirtolomakkeet ja valvontailmoitukset.

Tieto työnantajarekisteriin merkitsemisestä on yritys- ja
yhteisötietolain mukaan julkinen tieto (ks. www.ytj.fi).

Satunnainen palkanmaksu
Jos yrityksellä on palveluksessaan vain 1 vakituinen tai 1-5
työntekijää, joiden työsuhde ei kestä koko kalenterivuotta,
yritys on ns. satunnaisesti palkkoja maksava työnantaja.

Jos olette satunnainen palkanmaksaja, maksakaa enna-
konpidätykset ja työnantajan sosiaaliturvamaksu oma-aloit-
teisesti  maksettavien verojen tilisiirtolomakkeella. Saatte
em. tilisiirtolomakkeita mm. posteista ja verovirastoista.
Antakaa tiedot  maksamistanne palkoista vuosi-ilmoituksel-
la palkansaajittain.

Ilmoittautuu merityötuloa maksavaksi
työnantajaksi
Jos maksatte merityötuloa, merkitkää rasti ruutuun ja  il-
moittakaa tässä merityötulon maksamisen aloituspäivä.

ENNAKKOPERINTÄREKISTERIIN HAKEUTUVA
TÄYTTÄÄ
Hakeutuu ennakkoperintärekisteriin
Verovirasto merkitsee ennakkoperintärekisteriin sen, joka
harjoittaa tai ryhtyy todennäköisesti harjoittamaan elinkei-
notoimintaa, maataloutta tai muuta tulonhankkimistoimin-
taa. Toiminnasta saatava korvaus ei saa olla tosiasiallisesti
palkkaa eikä urheilijan palkkiota. Ennakkoperintärekiste-

riin merkitylle henkilölle maksettavasta työkorvauksesta ei
tarvitse toimittaa ennakonpidätystä.

Veroviranomaiset voivat jättää hakeutujan merkitsemät-
tä ennakkoperintärekisteriin, jos hakeutuja on olennaisesti
laiminlyönyt veronmaksunsa, verotusta koskevan ilmoitta-
misvelvollisuutensa, kirjanpitovelvollisuutensa tai muut
velvollisuutensa verotuksessa.

Kun hakeudutte ennakkoperintärekisteriin, merkitkää rasti
ruutuun ja ilmoittakaa toiminnan aloituspäivä. Merkitkää
aloituspäiväksi joko hakemuksen jättämispäivä tai toimin-
nan tuleva aloituspäivä.

Tieto ennakkoperintärekisteriin merkitsemisestä on jul-
kinen tieto ja katseltavissa yritystietojärjestelmän tietopal-
velusta osoitteesta www.ytj.fi.

ENNAKKOVERON MÄÄRÄÄMISTÄ KOSKEVAT
TIEDOT
Ilmoittakaa ensimmäisen tilikauden arvioitu liikevaihto ja
arvioitu verotettava tulo ennakon määräämistä varten. En-
nakkoveron määräämiseen vaikuttavat  kaikki  kalenteri-
vuonna saamanne muutkin tulot. Jos olette saanut tuloja
useasta eri paikasta, täyttäkää erillinen ennakkoveron hake-
muslomake. Hakemuslomakkeen käsittelee kotikuntanne
verotoimisto, josta saatte asiaa koskevaa lisätietoa.

INFORMOINTI REKISTERITIETOJEN
KÄSITTELYSTÄ
Rekisterinpitäjän on henkilötietolain mukaan huolehdittava
siitä, että rekisteröity voi saada tietyt henkilötietojen käsit-
telyyn liittyvät tiedot. Yritys- ja yhteisötietojärjestelmästä
ja siihen liittyvistä rekisteristä nämä tiedot ovat saatavissa
rekisteriselosteista. Rekisteriselosteissa on tiedot mm. siitä,
mihin tarkoitukseen tietoja kerätään ja säännönmukaisesti
luovutetaan. Lisäksi niissä kerrotaan tiedon saantiin ja tie-
don korjaamiseen liittyvistä oikeuksista. Rekisteriselostei-
siin voitte tutustua osoitteessa www.ytj.fi. Lisäksi rekisteri-
selosteet ovat nähtävissä Patentti- ja rekisterihallituksessa
sekä verovirastoissa.

Patentti- ja rekisterihallitus ja Verohallitus ovat yhdessä
yritys- ja yhteisötietojärjestelmän rekisterinpitäjiä. Lisäksi
kumpikin viranomainen pitää entiseen tapaan omia rekiste-
reitään.



14

12
0

0
2

Y2 PERUSTAMISILMOITUKSEN
Y2 TÄYTTÖOHJE

Avoin yhtiö
Kommandiittiyhtiö

P E R U S T A M I S I L M O I T U S

.

12
0

0
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Y1 PERUSTAMISILMOITUKSEN
Y1 TÄYTTÖOHJE

Osakeyhtiö
Osuuskunta
Säästöpankki
Säätiö
Yhdistys
ja muu yhteisö

P E R U S T A M I S I L M O I T U S

.

12
0

0
2

Y1 PERUSTAMISILMOITUKSEN
Y1 TÄYTTÖOHJE

Osakeyhtiö
Osuuskunta
Säästöpankki
Säätiö
Yhdistys
ja muu yhteisö

P E R U S T A M I S I L M O I T U S

PERUSTAMISILMOITUS
Osakeyhtiö, osuuskunta, säästöpankki,
säätiö, yhdistys ja muu yhteisö

Lomakkeella voitte ilmoittautua tai hakeutua kaupparekisteriin, säätiörekisteriin, arvonlisäverovelvollisten rekisteriin, ennakkoperintärekisteriin,
työnantajarekisteriin ja vakuutusmaksuverovelvolliseksi. Ilmoittakaa tällä lomakkeella myös ennakon määräämistä koskevat tiedot.
Lähettäkää lomake osoitteella: PRH - VEROHALLINTO,  Yritystietojärjestelmä, PL 2000,  00231 HELSINKI

YTJ 1001  1.2004 Perusosa, sivu 1 (3)

Yritysmuoto (Käyttäkää myös yritysmuotokohtaista liitelomaketta. Luettelo lomakkeen sivulla 2.)

Y1

Yritys ilmoittautuu seuraaviin rekistereihin:

kaupparekisteriin
(liittäkää kuitti käsittelymaksusta)

säätiörekisteriin ennakkoperintärekisteriin

arvonlisäverovelvollisten rekisteriin

verohallinnon vakuutusmaksu-
verovelvollisten rekisteriin

työnantajarekisteriin

Asunto-osakeyhtiö

Julkinen osakeyhtiö

Osakeyhtiö (=yksityinen osakeyhtiö)
Ulkomaisen elinkeinonharjoittajan
sivuliike

Osuuskunta

Säätiö

Osuuskunta

Säätiö

Yhdistys

Muu, mikä?

Tilikausi (pv.kk - pv.kk)
Tilikausi

Ensimmäisen tilikauden päättymispäivä (pv.kk.vvvv)

Kotipaikka (kunta)

Muut mahdolliset toiminimet (Täyttäkää tarvittaessa)
Rinnakkaistoiminimet (Toiminimen vieraskieliset käännökset)

Aputoiminimi

Aputoiminimi

Aputoiminimien käännökset

Aputoiminimellä harjoitettava toimialan osa

Aputoiminimellä harjoitettava toimialan osa

Toiminimi

2. Nimivaihtoehto

Yrityksen tai yhteisön nimi

suomi
3. Nimivaihtoehto

Yrityksen kieli

ruotsi

Yhteystiedot
Postiosoite

Käyntiosoite

Puhelin

Sähköposti

Faksi

Postinumero

Postinumero

Postitoimipaikka

Postitoimipaikka

Matkapuhelin

Kotisivun www-osoite

Viranomaisen merkintöjä

/

Y1

PERUSTAMISILMOITUS
Avoin yhtiö ja kommandiittiyhtiö

Lomakkeella voitte ilmoittautua tai hakeutua kaupparekisteriin, arvonlisäverovelvollisten rekisteriin, ennakkoperintärekisteriin, työnantajarekisteriin
ja vakuutusmaksuverovelvolliseksi. Ilmoittakaa tällä lomakkeella myös ennakon määräämistä koskevat tiedot.
Lähettäkää lomake osoitteella: PRH - VEROHALLINTO,  Yritystietojärjestelmä, PL 2000,  00231 HELSINKI

YTJ 1002  1.2004 Perusosa, sivu 1 (5)

Yritys ilmoittautuu seuraaviin rekistereihin:

kaupparekisteriin
(liittäkää kuitti käsittelymaksusta)

arvonlisäverovelvollisten
rekisteriin

Yritysmuoto

avoin yhtiö

Päivä, jona yhtiösopimus on allekirjoitettu (Alkuperäinen yhtiösopimus on liitettävä ilmoitukseen)

Y2

x

Yhteystiedot
Postiosoite

Käyntiosoite

Puhelin

Sähköposti

Faksi

Kotipaikka (kunta)

Muut mahdolliset toiminimet (Täyttäkää tarvittaessa)
Rinnakkaistoiminimet (Toiminimen vieraskieliset käännökset)

Aputoiminimi

Aputoiminimi

Aputoiminimien käännökset

Toiminimi

2. Nimivaihtoehto

Yrityksen nimi
Yrityksen kieli

suomi ruotsi
3. Nimivaihtoehto

Postinumero

Postinumero Postitoimipaikka

Postitoimipaikka

Tilikausi (pv.kk - pv.kk)
Tilikausi

Ensimmäisen tilikauden päättymispäivä (pv.kk.vvvv)

Kotisivun www-osoite

Matkapuhelin

Aputoiminimellä harjoitettava toimialan osa

Aputoiminimellä harjoitettava toimialan osa

ennakkoperintärekisteriin

työnantajarekisteriin

kommandiittiyhtiö muu (esim. verotusyhtymä)

verohallinnon vakuutusmaksu-
verovelvollisten rekisteriin

Viranomaisen merkintöjä

/

.
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Y4
MUUTOS- JA
LOPETTAMISILMOITUKSEN
Y4 TÄYTTÖOHJE

Osakeyhtiö
Osuuskunta
Säästöpankki
Säätiö
Yhdistys
ja muu yhteisö

M U U T O S - J A L O P E T TA M I S I L M O I T U S

MUUTOS- JA LOPETTAMISILMOITUS
Osakeyhtiö, osuuskunta, säästöpankki, säätiö,
yhdistys ja muu yhteisö

Lomakkeella voitte ilmoittaa muutoksen tai lopettamisen kaupparekisteriin, säätiörekisteriin, arvonlisäverovelvollisten rekisteriin,
ennakkoperintärekisteriin, työnantajarekisteriin ja vakuutusmaksuverovelvollisuuteen.
Lähettäkää lomake osoitteella: PRH - VEROHALLINTO,  Yritystietojärjestelmä, PL 2000,  00231 HELSINKI

YTJ 1004  1.2004 Perusosa, sivu 1 (4)

Y4

TÄYTTÄKÄÄ AINOASTAAN MUUTTUNEET TIEDOT
Uusi toiminimi

Uusi kotipaikka (kunta)

Muut mahdolliset toiminimet
Uudet rinnakkaistoiminimet (Toiminimen vieraskieliset käännökset)

Uusi aputoiminimi

Uusi aputoiminimi

Aputoiminimien käännökset

Perustiedot  (Täytettävä aina)

YRITYS- JA YHTEISÖTUNNUS Toiminimi

–

Yritys ilmoittaa muutoksen yhteystietoihin tai muutoksen seuraaviin rekistereihin:

vain yhteystiedot muuttuvat

säätiörekisteriin

kaupparekisteriin
(liittäkää kuitti käsittelymaksusta)

Yritys ilmoittaa lopettamisen seuraaviin rekistereihin:

kaupparekisteriin

säätiörekisteriin

arvonlisäverovelvollisten
rekisteriin

ennakkoperintärekisteriin

työnantajarekisteriin

arvonlisäverovelvollisten
rekisteriin

ennakkoperintärekisteriin

verohallinnon
asiakasrekisteriin

vakuutusmaksuvero-
velvollisuuteen

työnantajarekisteriin

verohallinnon vakuutusmaksu-
verovelvollisten rekisteriin

Ilmoitus sisältää

muutoksen tilikauteen

muutoksen osakepääomaan

verohallinnon
asiakasrekisteriin

Aputoiminimellä harjoitettava toimialan osa

Aputoiminimellä harjoitettava toimialan osa

Yhteystiedot
Uusi postiosoite

Uusi käyntiosoite

Uusi puhelin

Uusi sähköposti

Kuluva poikkeava tilikausi (pv.kk.vvvv - pv.kk.vvvv)
Tilikausi

Postinumero

Uusi kotisivun www-osoite

Postinumero

Uusi normaali tilikausi (pv.kk - pv.kk)

Postitoimipaikka

Postitoimipaikka

Uusi faksiUusi matkapuhelin

Viranomaisen merkintöjä

/
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Y6
MUUTOS- JA
LOPETTAMISILMOITUKSEN
Y6 TÄYTTÖOHJE

Yksityinen
elinkeinonharjoittaja

M U U T O S - J A L O P E T TA M I S I L M O I T U S

MUUTOS- JA LOPETTAMISILMOITUS
Yksityinen elinkeinonharjoittaja

Lomakkeella voitte ilmoittaa muutoksen tai lopettamisen kaupparekisteriin, arvonlisäverovelvollisten rekisteriin, ennakkoperintärekisteriin,
työnantajarekisteriin ja vakuutusmaksuverovelvollisuuteen.
Lähettäkää lomake osoitteella: PRH - VEROHALLINTO,  Yritystietojärjestelmä, PL 2000,  00231 HELSINKI

YTJ 1006  1.2004 Perusosa, sivu 1 (4)

Y6

Elinkeinonharjoittaja ilmoittaa lopettamisen seuraaviin rekistereihin:

kaupparekisteriin

arvonlisäverovelvollisten
rekisteriin

Perustiedot  (Täytettävä aina)

YRITYS- JA YHTEISÖTUNNUS Toiminimi

–

TÄYTTÄKÄÄ AINOASTAAN MUUTTUNEET TIEDOT
Uusi toiminimi

Elinkeinonharjoittajan täydellinen nimi

Elinkeinonharjoittaja ilmoittaa muutoksen yhteystietoihin tai muutoksen seuraaviin rekistereihin:

vain yhteystiedot muuttuvat

kaupparekisteriin
(liittäkää kuitti käsittelymaksusta)

Uusi kotipaikka (Kunta, josta toimintaa johdetaan)

Yhteystiedot (Yleiseen käyttöön tarkoitetut yhteystiedot, jotka ovat julkisia)
Uusi postiosoite

Uusi käyntiosoite

Uusi puhelin

Uusi sähköposti

Muut mahdolliset toiminimet
Uudet rinnakkaistoiminimet (Toiminimen vieraskieliset käännökset)

Uusi aputoiminimi

Uusi aputoiminimi

Aputoiminimien käännökset

Kuluva poikkeava tilikausi (pv.kk.vvvv - pv.kk.vvvv)
Tilikausi

Henkilötunnus

verohallinnon asiakasrekisteriin

verohallinnon asiakasrekisteriin

verohallinnon vakuutusmaksu-

työnantajarekisteriin

vakuutusmaksuvero-
velvollisuuteen

ennakkoperintärekisteriin

työnantajarekisteriin

arvonlisäverovelvollisten
rekisteriin

ennakkoperintärekisteriin

Aputoiminimellä harjoitettava toimialan osa

Aputoiminimellä harjoitettava toimialan osa

Postinumero

Uusi kotisivun www-osoite

Postinumero

Uusi normaali tilikausi (pv.kk - pv.kk)

Postitoimipaikka

Postitoimipaikka

Uusi faksiUusi matkapuhelin

Viranomaisen merkintöjä

/

verovelvollisten rekisteriin
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Y3 YRITYSLOMAKKEEN
Y3 TÄYTTÖOHJE

Yksityinen
elinkeinonharjoittaja

P E R U S T A M I S I L M O I T U S

PERUSTAMISILMOITUS
Yksityinen elinkeinonharjoittaja

Lomakkeella voitte ilmoittautua tai hakeutua kaupparekisteriin, arvonlisäverovelvollisten rekisteriin, ennakkoperintärekisteriin, työnantajarekisteriin
ja vakuutusmaksuverovelvolliseksi. Ilmoittakaa tällä lomakkeella myös ennakon määräämistä koskevat tiedot.
Lähettäkää lomake osoitteella: PRH - VEROHALLINTO, Yritystietojärjestelmä, PL 2000,  00231 HELSINKI

YTJ 1003  1.2004 Perusosa, sivu 1 (3)

Y3
Yrityksen nimi
Toiminimi

2. Nimivaihtoehto 3. Nimivaihtoehto

Kotipaikka (Kunta, josta toimintaa johdetaan)

Muut mahdolliset toiminimet (Täyttäkää tarvittaessa)
Rinnakkaistoiminimet (Toiminimen vieraskieliset käännökset)

Aputoiminimi

Aputoiminimi

Aputoiminimien käännökset

Aputoiminimellä harjoitettava toimialan osa

Elinkeinonharjoittajan henkilötiedot
Elinkeinonharjoittajan täydellinen nimi

Henkilötunnus

Aputoiminimellä harjoitettava toimialan osa

suomi

Kieli

ruotsi

Kansalaisuus

Yhteystiedot (Yleiseen käyttöön tarkoitetut yhteystiedot, jotka ovat julkisia)
Postiosoite

Käyntiosoite

Puhelin

Sähköposti

Postinumero

Postinumero

Postitoimipaikka

Postitoimipaikka

Faksi

Kotisivun www-osoite

Matkapuhelin

Tilikausi (pv.kk - pv.kk)
Tilikausi

Ensimmäisen tilikauden alkamis- ja päättymispäivä (pv.kk.vvvv - pv.kk.vvvv)

Elinkeinonharjoittaja ilmoittautuu seuraaviin rekistereihin:

kaupparekisteriin
(liittäkää kuitti käsittelymaksusta)

arvonlisäverovelvollisten
rekisteriin

ennakkoperintärekisteriin

työnantajarekisteriin yritys- ja yhteisötunnusta varten

verohallinnon vakuutusmaksu-
verovelvollisten rekisteriin

Viranomaisen merkintöjä

/
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Y5
MUUTOS- JA
LOPETTAMISILMOITUKSEN
Y5 TÄYTTÖOHJE

Avoin yhtiö
Kommandiittiyhtiö

M U U T O S - J A L O P E T TA M I S I L M O I T U S

MUUTOS- JA LOPETTAMISILMOITUS
Avoin yhtiö ja kommandiittiyhtiö

Lomakkeella voitte ilmoittaa muutoksen tai lopettamisen kaupparekisteriin, arvonlisäverovelvollisten rekisteriin, ennakkoperintärekisteriin,
työnantajarekisteriin ja vakuutusmaksuverovelvollisuuteen.
Lähettäkää lomake osoitteella: PRH - VEROHALLINTO,  Yritystietojärjestelmä, PL 2000,  00231 HELSINKI

YTJ 1005  1.2004 Perusosa, sivu 1 (6)

Y5

Yhteystiedot
Uusi postiosoite

Uusi käyntiosoite

Uusi puhelin

Uusi sähköposti

Muut mahdolliset toiminimet
Uudet rinnakkaistoiminimet (Toiminimen vieraskieliset käännökset)

Uusi aputoiminimi

Uusi aputoiminimi

Aputoiminimien käännökset

Kuluva poikkeava tilikausi (pv.kk.vvvv - pv.kk.vvvv)
Tilikausi

Uusi normaali tilikausi (pv.kk - pv.kk)

Yritys ilmoittaa muutoksen yhteystietoihin tai muutoksen seuraaviin rekistereihin:

vain yhteystiedot muuttuvat

kaupparekisteriin
(liittäkää kuitti käsittelymaksusta) verohallinnon asiakasrekisteriin

Perustiedot  (Täytettävä aina)

YRITYS- JA YHTEISÖTUNNUS Toiminimi

–

Yhtiösopimusta on muutettu (Muutossopimus on liitettävä alkuperäisenä ilmoitukseen.)
Sopimuksen päivämäärä

TÄYTTÄKÄÄ AINOASTAAN MUUTTUNEET TIEDOT
Uusi toiminimi

Uusi kotipaikka (kunta)

Yritys ilmoittaa lopettamisen seuraaviin rekistereihin:

kaupparekisteriin

arvonlisäverovelvollisten
rekisteriin

arvonlisäverovelvollisten
rekisteriin

ennakkoperintärekisteriin

ennakkoperintärekisteriin

työnantajarekisteriin verohallinnon asiakasrekisteriin

työnantajarekisteriin

vakuutusmaksuvero-
velvollisuuteen

verohallinnon vakuutusmaksu-

Uusi kotisivun www-osoite

Postinumero

Postinumero

Postitoimipaikka

Postitoimipaikka

Uusi faksiUusi matkapuhelin

Aputoiminimellä harjoitettava toimialan osa

Aputoiminimellä harjoitettava toimialan osa

Viranomaisen merkintöjä

/

verovelvollisten rekisteriin



15



16

Y
T

J J
U

LK
A

IS
U

 1

LISÄTIETOJA

Jos tarvitsette opastusta näiden lomakkeiden täyttämiseen,
saatte tietoja ja neuvoja seuraavista paikoista:

Patentti- ja rekisterihallitus (09) 6939 5900

Uudenmaan verovirasto (09) 731 120/vaihde

Lounais-Suomen verovirasto (02) 521 211/vaihde

Sisä-Suomen verovirasto (03) 62 241/vaihde

Kaakkois-Suomen verovirasto (05) 23 741/vaihde

Savo-Karjalan verovirasto (017) 153 7211/vaihde

Länsi-Suomen verovirasto (06) 212 5200/vaihde

Oulun ja Kainuun verovirasto (08) 310 0311/vaihde

Lapin verovirasto (016) 367 6000/vaihde

Konserniverokeskus (09) 731 1611/vaihde

Etelä-Pohjanmaan TE-keskus 010 60 27500

Etelä-Savon TE-keskus 010 60 24000

Hämeen TE-keskus 010 60 25000

Kainuun TE-keskus 010 60 23500

Keski-Suomen TE-keskus 010 60 24500

Kaakkois-Suomen TE-keskus 010 60 23000

Lapin TE-keskus 010 60 27000

Pirkanmaan TE-keskus 010 60 25500

Pohjanmaan TE-keskus 010 60 28500

Pohjois-Karjalan TE-keskus 010 60 26000

Pohjois-Pohjanmaan TE-keskus 010 60 28000

Pohjois-Savon TE-keskus 010 60 26500

Satakunnan TE-keskus 010 60 22000

Uudenmaan TE-keskus 010 60 21000

Varsinais-Suomen TE-keskus 010 60 22500

Espoon maistraatti (09) 5024 2760

Helsingin maistraatti (09) 695 441

Hyvinkään maistraatti 020 51 6122

Hämeenlinnan maistraatti 020 51 6121

Joensuun maistraatti (013) 141 2614

Jyväskylän maistraatti (014) 313 6511

Jämsän maistraatti (014) 749 1264

Kajaanin maistraatti (08) 61 631

Kemin maistraatti (016) 2941

Kokkolan maistraatti (06) 833 9111

Kotkan maistraatti (05) 219 9583

Kouvolan maistraatti 020 516 142

Kuopion seudun maistraatti (017) 265 4320

Lahden maistraatti (03) 875 000

Lapin maistraatti (016) 651 2275

Lappeenrannan maistraatti (05) 626 5520

Lohjan maistraatti 020 516 0960

Mikkelin maistraatti (015) 204 0773

Oulun maistraatti 020 51 7181

Porin maistraatti (02) 622 7330

Porvoon maistraatti (019) 548 611

Raahen maistraatti 071 876 0111

Raseborgs magistrat (019) 221 261

Rauman maistraatti 071 874 1100

Rovaniemen maistraatti (016) 329 4111

Saarijärven maistraatti (014) 417 230

Salon maistraatti (02) 775 151

Savonlinnan maistraatti 071 875 1051

Seinäjoen maistraatti (06) 420 1300

Tampereen maistraatti (03) 253 9000

Turun maistraatti (02) 511 0100

Magistraten i Åboland (02) 458 1800

Länsstyrelsen på Åland (018) 6350

Vakka-Suomen maistraatti 071 874 1054

Magistraten i Vasa 020 51 7161

Vantaan maistraatti (09) 836 2480

Ylä-Savon maistraatti 071 875 1010




